

天热蛇出没，如何防蛇进车入户？

YMG全媒体记者 孙长波

几天前海阳市方圆街道办事处有人在汽车发动机舱内发现1.5米长蛇，当地消防队员迅速出动将蛇捉走。随着气温不断回升，蛇鼠频繁出没，有的蛇登堂入室甚至爬入车中。针对如何防止蛇、鼠、蝎子之类的动物进入居住区、生活区，记者采访了动物园的专家、修车师傅等，看看他们是怎么防蛇虫的。

车辆远离草堆树丛停放，关好门窗

汽车如何防蛇呢？

烟台顺途汽修的老尹修车近40年，他说轿车驾驶舱内基本上没有缝隙，所以只要关好门窗，蛇是无法爬入车内的。“关上车窗后，汽车驾驶舱内与外界有缝隙的地方很少，排气孔是单向的，外边的动物不太可能爬入车内。而车内与发动机舱连接的传感器线束在防火墙的位置都有橡胶块堵塞，也不太容易进入。”

对于发动机舱如何防止蛇进入，尹师傅说很难。“汽车发动机舱不可能全封闭，例如悬挂系统、传动系统、进排气系统大都裸露，虽然有的发动机安装了护板，但是护板机油滤的位置留有操作空隙。”

尽管没见过蛇进入车内，但是尹师傅见过车内进老鼠的事例。“有的人在车内存放食物，老鼠之类的小动物闻到味道，可能会咬破一些橡胶件或者塑料件进入到车内，清理起来非常



麻烦。我亲眼见到一辆新车，车主为了找到车内的老鼠，把仪表盘、座椅、地胶全部拆除了。”

老尹说，车辆长时间不开，停在车

库内要保持车内干爽整洁，关好门窗。如果没有车库，也要避免停放在草堆、树丛旁边。非要停放的话，务必关好门窗。

户外郊游要打草惊蛇

“气温超过10摄氏度，蛇就开始活跃起来了，气温越高在野外见到蛇的概率越大，尤其是到了夏季。”南山动物园爬行的王经理说，“除了几个海岛，烟台的蛇分布量并不是很多，毒蛇也比较少见，但是不可不防。春夏秋等几个季

节，我们经常接到消防、派出所等有关部门的捉蛇信息。”

如何防蛇？王经理说，蛇怕人，基本上不会往人声鼎沸、人群密集的地方去。蛇喜欢潮湿温暖的野外，所以烟台的户外郊游爱好者，要

避免到植被茂密潮湿阴凉的草丛、山洞等人迹稀少的地方活动，最好带着登山杖、棍子之类的东西，打草惊蛇，这样蛇一般会闻声而遁。晚上露营时，应该避免草丛、树丛、河边等位置。

通道之处撒布驱蛇虫药

老李在莱山区金斗山看山很多年，对于防蛇他自有一套。

“老辈人就教过，过了惊蛰以后，蛇虫就多了起来，把敌敌畏、1605、六六六之类的剧毒农药稀释后，在房前屋后、窗台等位置喷洒，蛇、蝎子之类的不会越界进入到屋内。这些年没有剧毒农药了，可以用除草剂、杀虫剂，除草剂不仅能除草，驱蛇驱蝎也一样有效果。”老

李说。

对于老李这种做法，爬行的王经理比较认可，他说：“农药不好买，个人可以买一点雄黄、硫磺或者石灰之类的物品，在门口、窗台等位置撒布一些，也可以防蛇、防虫，但是这种东西容易失效，半个多月得重新撒布。烟台不少农户有在房前、院内养大鹅的，这也不失为一种防蛇的好办法。”

无论是老李、老尹还是王经理，他们提到的共同方法是，不管是车还是房，日常生活垃圾务必及时清理，周边不能有草丛、树丛，养成关门关窗好习惯。

王经理补充说，如果发现了蛇，无法驱赶的话，无论有毒无毒，都不要逞勇捉蛇，最好拨打110或者119电话报警，请专业人士来捉蛇。被蛇咬伤的话，第一时间拨打120急救电话。

父亲收入减少要求降低儿子抚养费

法院：证据不足以证明收入长期明显降低，不支持

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)父母对未成年子女负有抚养义务，如果夫妻双方离婚，不直接抚养孩子的一方应依法支付全部或部分抚养费。支付费用的多少和期限可由双方协议，协议不成的，由法院判决。那么离婚后，不直接抚养孩子的一方以收入减少为由起诉，请求降低判决确定的抚养费金额，能否得到法院支持？近日，莱山法院公布一起相关典型案例，因证据不足法院未支持当事人的请求。

魏小某是魏某和陈某的婚生子，2021年6月，陈某向法院提起离婚诉讼，法院判决准予陈某和魏某离婚。婚生子魏小某由女方直接抚养，男方自判决生效之日起每月支付子女抚养费3500元，直至魏小某年满十八周岁之日止，这起案件的民事判决书已生效。

陈某称，在离婚诉讼中魏某愿意每月支付抚养费，法院根据他每月的实际收入、孩子的实际需要以及当地的生活水平，依法判决魏某每月支付魏小某抚养费3500元。魏某主张其从事交通运输行业，因收入下降，无法再继续承担上述抚养费，故诉至法院，要求降低抚养费金额至每月1500元。

陈某辩称，离婚后她和孩子一直租房住，每月房租、物业费、水电费、奶粉等生活花费是一笔不小的费用，随着孩子的成长，教育投资、衣食住行等又是一笔不小的费用。魏某的诉讼请求没有事实和法律依据，恳请法院驳回。

法院经审理后认为，参照《中华人民共和国民法典》第五百三十三条关于情势变更原则的规定，如给付义务人确因客观原因，导致其经济收入长期性、明显性降低，并致使

其难以维持当地正常生活水平，例如给付方领取失业金、生活困难，长期患病或丧失劳动能力又无经济来源等，前述情形如有充分证据证明的，则法院根据实际情况适当降低抚养费也具有合理性。本案中，魏某以收入降低为由要求降低抚养费金额至每月1500元，但其提交的银行个人活期账户工资交易明细无法反映其全部的收入情况，且就其提交的证据不足以证明其收入减少的程度已导致其无力支付每月3500元的抚养费。

结合魏某提交的证据，再考虑到魏小某的实际需要、本地的实际生活水平等因素，为充分保护未成年人的合法权益，法院依法判决驳回原告魏某的诉讼请求。判决作出后，魏某提起上诉，二审法院审理后判决：驳回上诉，维持原判。

新郎醉酒驾车被查获 回门宴喜酒变“苦酒”

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 信飞)新婚夫妻回门宴后即驾车外出旅行，哪知新郎却因醉驾被民警查获，为他们的“蜜月新旅程”带来了一丝苦涩。4月19日，烟台高速交警蓬莱大队就处理了这样一起醉驾案件。

当天下午2时40分许，在蓬栖高速蓬莱收费站，烟台高速交警蓬莱大队民警执勤时，对一辆小型轿车驾驶人李某进行了酒精快速筛查，测试棒红灯闪烁，显示其有酒驾嫌疑。执勤民警对李某进行呼气式酒精检测，结果为94mg/100ml，涉嫌醉酒后驾驶机动车。随后，民警将李某带至医院进行抽血检测。

据了解，当天中午，新婚的李某与妻子回丈人家办回门宴。席间，李某在亲朋好友的相劝下，喝了二两白酒。宴席结束后，夫妻二人即驾车开始蜜月旅行。刚开始时是未喝酒的李某妻子开车，因其驾车途中常常接听电话，李某感觉自己喝得也不多，换成自己开车更方便一些，于是强行说服妻子，心怀侥幸驾车上路，结果被交警查获。他们的新婚蜜月之旅也由此不得不中断。

经过民警批评教育，夫妻俩都后悔不已。目前，此案正在办理当中。

小偷撬锁行窃又吃又喝 临走还顺走两只宠物猫

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 宋佳)近日，位于招远市泉山街道的一家店铺被偷。招远市公安局干警调查发现，小偷极其嚣张，不仅在店里大吃大喝睡大觉，临走时还把人家的两只宠物猫给顺走了。小偷在洗浴中心潇洒时，被干警逮了个正着。

当日，招远市公安局泉山派出所接到辖区市民王先生报警，称其存放在店里的部分现金以及两只宠物猫被偷走了。“接警后，我们迅速展开侦查，发现当天凌晨两点钟，一名男子通过撬锁潜入店内，将前台抽屉里的部分现金盗走。”招远市公安局泉山派出所副所长刘庚介绍。

让人意外的是，这名男子进入店内后并没有速战速决，而是先大吃了一顿，将店里的葡萄、牛奶、啤酒等食品吃掉，后在抽屉内翻找，将部分现金盗走，并在店内小睡了一会儿，睡醒后才离开了店铺。

这饭也吃了，觉也睡了，钱也偷着了，可是4个小时以后，该男子又返回店铺，将店里的两只宠物猫盗走。考虑到宠物猫有被转卖的可能性，办案民警对周边的多家宠物店进行走访，发现一男子当天下午在金街一宠物店内售卖过宠物猫，因价格问题和老板发生过争执。通过这一线索，民警迅速锁定了犯罪嫌疑人林某，发现其进入了蓬莱区的一家洗浴中心。民警立即赶赴蓬莱将其抓获，并在洗浴中心的仓库内发现了林某寄放的两只宠物猫。

“你这两只猫从哪弄的？”面对民警的盘问，林某称猫是他在招远捡的，至于哪儿捡的想不起来了。最终，在大量的证据面前，林某承认了自己的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人林某已被采取刑事强制措施。